

PROTOKÓŁ NR 42/2018
XLII Sesji Rady Gminy Perzów
z dnia 15 października 2018 r.

Sesja odbyła się w sali nr 5 w Gminnym Ośrodku Kultury w Perzowie, rozpoczęła się o godz. 15:00 i trwała do godz. 17:10.

Ad. 1 Otwarcie Sesji.

Otwarcia Sesji, zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym, o godz. 15:00 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Perzów Renata Włodarczyk. Powitała radnych, sołtysów (lista obecności stanowi załącznik do protokołu), Wójta Gminy oraz pracowników Urzędu Gminy (lista obecności pracowników urzędu biorących udział w XLII Sesji Rady Gminy stanowi załącznik do protokołu) oraz obecnych gości – kierowników jednostek oraz majora Jacka Wolfa z Wojskowej Komendy Uzupełnień w Kaliszu.

Stwierdziła obecność 13 radnych, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Interpelacje i zapytania.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącej Rady Gminy.
6. Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Gminy Perzów.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.
8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych wymogów raportu o stanie gminy.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy na 2018 rok.
10. Wolne głosy i wnioski.
11. Zakończenie XLII Sesji Rady Gminy Perzów

Przewodnicząca Rady – zapytała czy radni chcą zgłosić propozycje zmian do proponowanego porządku obrad? Radni nie zgłosili zmian.

Następnie *Przewodnicząca Rady* skierowała to samo pytanie do Wójta Gminy. *Wójt* nie wniosła zmian do porządku obrad.

Przewodnicząca Rady – zaproponowała wprowadzenie w punkcie drugim wystąpienie majora Jacka Wolfa z Wojskowej Komendy Uzupełnień w Kaliszu, tak aby nie zatrzymywać gościa.

15:04 na salę weszła radna Poręba. Od tej chwili w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych na stan ogólny 15

Przewodnicząca Rady – przeprowadziła głosowanie nad wprowadzeniem zmian do porządku obrad- zapytała kto z Państwa Radnych jest za dodaniem w punkcie 2 wystąpienia majora Jacka Wolfa z Wojskowej Komendy Uzupełnień w Kaliszu i zmiany numeracji proponowanego porządku obrad?

„za” głosowało – 14 radnych

„przeciw” – 0 radny

„wstrzymało się” – 0 radnych.

Punkt został dodany. Przewodnicząca odczytała porządek obrad po zmianie w nowym brzmieniu.

Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 2 Wystąpienie Majora Jacka Wolfa z Wojskowej Komendy Uzupełnień w Kaliszu

Major Jacek Wolf – powiedział, że jest na którejś sesji z kolei ale pierwszy raz radny jest członkiem wojsk terytorialnych. Oznajmił, że wszystkie komendy w województwie prowadzą kampanię reklamową żeby pozyskać żołnierzy. Poprosił sołtysów o rozwieszenie w tablicach informacyjnych przygotowanych plakatów. Poinformował, że skład ma liczyć 3,5 tys. żołnierzy terytorialnej służby wojskowej, w każdym batalionie po 800 żołnierzy. Major Wolf opowiedział kto może wstąpić do wojsk – kobiety i mężczyźni od 18 do 55 lat jako szeregowi, do 63 roku życia oficerowie.

Przedstawił jak wygląda służba. Poinformował, że najpierw trzeba przejść szkolenie, które trwa 8 dni jeśli kandydat miał już styczność z wojskiem i 16 dni jeśli takiego kontaktu nie było. Szkolenia odbywają się raz w miesiącu w trybie weekendowym. Żołnierze otrzymują wynagrodzenie. Później odbywają się integrowane ćwiczenia. Spytał czy ktoś ma jakieś pytania dotyczące wojsk obrony terytorialnej?

Radna Ewa Tyma spytała gdzie odbywają się szkolenia?

Major Jacek Wolf odpowiedział, że obecnie w Śremie, w przyszłym roku Poznań i Piła, do 2020 roku Turek.

Radny Grzegorz Sobczyk spytał czy jest stopień wojskowy?

Major Jacek Wolf odpowiedział, że jest zachowany. Koszty dojazdu na szkolenie są zwracane i badania też.

Radny Marek Ostrowski uzupełnił, że 16 dni szkolenia można odbyć w trybie ciągłym lub weekendowym żeby program nie kolidował z obowiązkami szkolnymi.

Więcej pytań nie zgłoszono. Major Jacek Wolf podziękował i o godz. 15:15 opuścił posiedzenie.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała przyjęcie protokołu z XLI Sesji Rady Gminy Perzów bez odczytania, stwierdzając, iż protokół podpisała, został wyłożony do wglądu przed Sesją, a poza tym była możliwość zapoznania się z nim w biurze Rady. Przewodnicząca Rady zapytała Radnych czy chcą wnieść zmiany do protokołu.

Radni nie zgłosili zmian do protokołu. Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie za przyjęciem protokołu z XLI Sesji bez odczytania.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. 11 radnych głosowało za przyjęciem protokołu z XLI Sesji bez odczytania, przeciw – 0, wstrzymało się 3 radnych. Protokół z XLI sesji został przyjęty.

Ad. 4 Interpelacje i zapytania.

Radny Błażej Zajac spytał kiedy będzie montowana siłownia w Domasławie?

Wójt odpowiedziała, że „na dniach”. Dzisiaj miał być sprzęt przywieziony ale chyba nie dotarł.

Radny Grzegorz Sobieraj spytał się, czy droga na Zbyszynę od kościoła w Trębaczowie nie będzie robiona?

Wójt odpowiedziała, że nie. Nikt nie przystąpił do przetargu.

Radny Grzegorz Sobieraj stwierdził, że ten odcinek powinien być zrobiony w pierwszej kolejności, powiat jakby chciał to by się postarał.

Wójt powiedziała, że przetarg był 2 razy robiony.

Przewodnicząca spytała, czy ktoś ma inne pytania? Pytań nie zgłoszono. Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Wójt – przedstawiła radnym treść sprawozdania, które stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca spytała, czy są pytania do sprawozdania?

Radni nie zgłosili pytań do sprawozdania, więc *Przewodnicząca* przeszła do kolejnego punktu obrad.

Ad. 6. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącej Rady Gminy.

Przewodnicząca poinformowała, że dnia:

07.09.2018r. wzięła udział w Narodowym Czytaniu,

11.09.2018r. uczestniczyła w zebraniu wiejskim w Perzowie,

19.09.2018r. odbyło się uroczyste otwarcie Sali gimnastycznej w Trębaczowie,

27.09.2018r. wzięła udział w uroczystości jubileuszowej - „Złote gody”,

08.10.2018r. była odebrać nagrody dla Zespołu Szkół w Perzowie i Biblioteki Publicznej w konkursie organizowanym przez Urząd Marszałkowski w Poznaniu,

11.10.2018r. - odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy,

12.10.2018r. – wzięła udział w uroczystościach z okazji Dnia Edukacji Narodowej.

Spytała, czy ma ktoś pytania odnośnie przedstawionego sprawozdania? Radni nie zgłosili pytań.

W związku z tym, że jest to ostatnia sesja *Przewodnicząca* Rady Gminy przedstawiła krótkie sprawozdanie, które stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Gminy Perzów.

Przewodnicząca RG powiedziała, że na posiedzeniu wspólnym komisji uchwała została po części omówiona.

Wójt powiedziała, że chciałaby wprowadzić autopoprawki do projektu uchwały, które przedstawi Pan Radca.

Pan Zdzisław Mędel - radca prawny powiedział, że był nieobecny i nie mógł się zajmować projektem uchwały. W ostatnich dniach przeanalizował orzecznictwo dotyczące statutow gmin. Wcześniej ustawa samorządowa nie wymagała zmian, dopiero nowelizacja ustawy ze stycznia zmusiła do tego samorządy. Dodał, że skupił się nad orzecznictwem Wojewody Wielkopolskiego. Po analizie do projektu w imieniu Pani *Wójt* ma poprawki, które omówi, będzie sprawniej jeśli radni mają przed sobą tekst.

Wystąpił z prośbą proceduralną, żeby po każdej poprawce przeprowadzić głosowanie nad jej przyjęciem.

Ustawa z 11 stycznia 2018 r. dość mocno znowelizowała ustawę o samorządzie gminnym. Wprowadza nową komisję, inicjatywę uchwałodawczą klubów radnych, wprowadziła głosowanie radnych, które jest rejestrowane i upubliczniane, to znajduje się w projekcie. Dodał, że można było zrobić zmianę statutu, ale naszym zdaniem względy korzystania przez Radę przemawiają za jego przyjęciem, większość się nie zmieniła.

1 autopoprawka - § 5 ust 2 pkt 6 – usunięcie rejestru umów, który musi być prowadzony, wynika to z innych przepisów.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przegłosowanie autopoprawki Pani *Wójt*.

Głosowanie za przyjęciem pierwszej autopoprawki:

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” – 13 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymał się” – 1 radny.
Poprawka została przyjęta.

2 autopoprawka dotyczy §18 i §19 – wnosi o skreślenie ich w całości z projektu. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym to wójt reprezentuje gminę na zewnątrz. Reprezentacja przewodniczącego RG sprowadza się do sytuacji nieformalnych, reprezentacja ze skutkiem należy do wójta.

Radny Marek Ostrowski zauważył, że powstanie nowa komisja skarg, co jeśli będzie skarga na wójta? Czy wójt będzie się reprezentował na zewnątrz?

Pan Zdzisław Mędel - radca prawny odpowiedział, że art. 229 kpa określa właściwość organów rozpatrujących skargi powszechne. Skargi rozpatruje rada. Rada musi podjąć uchwałę w sprawie uwzględnienia lub uznania skargi za bezzasadną. Tą uchwałę rada przekazuje wnoszącemu, skarga nie ma dalszego biegu. Ewentualnie wnoszący ma możliwość postępowania cywilnego.

Radny Kula stwierdziła, że § 18 mówi, że przewodniczący reprezentuje radę, a nie gminę. Według radnego ten zapis powinien zostać.

Pan Zdzisław Mędel - radca prawny odpowiedział, że może zostać.

Radny Sylwester Noczyński zauważył, że przewodniczący reprezentuje radę na różnych uroczystościach.

Wójt powiedziała, że to nie o to chodzi.

Przewodnicząca RG zaproponowała usunięcie z paragrafu wyrazów „na zewnątrz”.

Pan Zdzisław Mędel - radca prawny zasugerował przegłosowanie wniosku najdalej idącego.

Głosowanie za przyjęciem drugiej autopoprawki:

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” – 0 radnych

„przeciw” – 7

„wstrzymało się” – 7 radnych.

Poprawka nie została przyjęta.

Przewodnicząca wycofała swoją propozycję.

3 autopoprawka dotyczy §21 proszę dopisać wyraz „wykonuje” Wiceprzewodniczący, to oczywista pomyłka.

Głosowanie za przyjęciem trzeciej autopoprawki:

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0 radnych.

Poprawka została przyjęta.

4 autopoprawka dotyczy §22 proponujemy skreślenie tego paragrafu. Zacytował przepis ustawy o samorządzie gminnym, mówiący o zadaniach przewodniczącego rady gminy.

Głosowanie za przyjęciem czwartej autopoprawki:

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0 radnych.

Poprawka została przyjęta.

5 autopoprawka dotyczy §25 ust 3 – wnosimy o wykreślenie ustępu i nadanie kolejnych numerów kolejnym ustępom.

Głosowanie za przyjęciem piątej autopoprawki:

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0 radnych.

Poprawka została przyjęta.

Przewodnicząca Rady Gminy zauważyła, że na komisji rozmawiano o tym, żeby nie generować kosztów doręczania materiałów listami poleconymi i usunąć ten zapis.

Radni przeprowadzili dyskusję na ten temat, ostatecznie zdecydowali o pozostawieniu przepisu w przedstawionym brzmieniu.

Głosowanie za pozostawieniem brzmienia z projektu uchwały:

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0 radnych.

Przepis zostaje w niezmienionym brzmieniu.

6 autopoprawka dotyczy §38 ust 5 – dotyczy nie radnych a obserwatorów. Art. 11 b ustawy o samorządzie gminnym mówi, że działalność organów gminy jest jawna, a jej ograniczenia mogą wynikać wyłącznie z ustaw, nie przepisów niższego rzędu. Przewodniczący musi wezwać policję do pilnowania porządku.

Przewodnicząca Rady Gminy uważa, że jest to dobre.

Głosowanie za przyjęciem szóstej autopoprawki:

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0 radnych.

Poprawka została przyjęta.

7 autopoprawka dotyczy §50 ust. 1 proszę dodać zdanie: „Inicjatywa uchwałodawcza przysługuje również klubom radnych na zasadach określonych w ustawie oraz mieszkańcom na zasadach określonych odrębną uchwałą Rady.”

Głosowanie za przyjęciem siódmej autopoprawki:

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0 radnych.

Poprawka została przyjęta.

8 autopoprawka dotyczy §53 ust 4, o którego usunięcie wnioskujemy. Wyjaśnił, że przepis jest zbyt ogólny.

Głosowanie za przyjęciem ósmej autopoprawki:

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0 radnych.

Poprawka została przyjęta.

9 autopoprawka dotyczy §59 ust. 2 występuje dwa razy punkt 2, powinien być 2 i 3.

Głosowanie za przyjęciem dziewiątej autopoprawki:

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0 radnych.

Poprawka została przyjęta.

10 autopoprawka dotyczy §73 ust. 3. *Pan Zdzisław Mędel - radca prawny* stwierdził, że radni chcą aby Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wybierała sama komisja. Wyjaśnił, dlaczego projekt mówi, że rada wybiera Przewodniczącego KR.

§73 ust. 3 otrzymuje brzmienie: „Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej i jego Zastępcę wybiera Komisja Rewizyjna”, ustęp 4 skreśla się.

Głosowanie za przyjęciem dziesiątej ww. autopoprawki:

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0 radnych.

Poprawki zostały przyjęte.

11 autopoprawka dotyczy §87 ust. 1 *Pan Zdzisław Mędel - radca prawny* zauważył, że zostało w projekcie wykropkowane miejsce na ustalenie terminu na sporządzenie protokołu pokontrolnego. W statucie dotychczasowym jest to 7 dni.

Radni się zgodzili.

Głosowanie za przyjęciem jedenastej autopoprawki:

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0 radnych.

Poprawka została przyjęta.

12 autopoprawka dotyczy §99 *Pan Zdzisław Mędel - radca prawny* proponuje w ust. 1 dopisać zdanie: „§72 ust. 2 stosuje się odpowiednio.” Ust. 2. Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i jego Zastępcę wybiera Komisja Skarg, Wniosków i Petycji”, ustęp 3 skreśla się.

16:10 salę opuścił radny Józef Pietrus. Od tej chwili w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych na stan ogólny 15.

Głosowanie za przyjęciem dwunastej autopoprawki:

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” – 13 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0 radnych.

Poprawka została przyjęta.

13 autopoprawka Pan Zdzisław Mędel - radca prawny podsumował, że w związku z wprowadzonymi zmianami §23 będzie miał nr 22 i tak do samego końca zmienia się numerację.

16:15 salę wrócił radny Józef Pietrus. Od tej chwili w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych na stan ogólny 15.

Głosowanie za przyjęciem trzynastej autopoprawki:

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” – 14 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0 radnych.

Poprawka została przyjęta

Radny Sylwester Noczyński przytoczył §81 ust 2. Rozumie, że Komisja Rewizyjna może kontrolować a Rada przerwać.

Pan Zdzisław Mędel - radca prawny powiedział, że władza rady nad Komisją Rewizyjną jest niczym nieograniczona. To rada decyduje o wszystkim.

Radny Sylwester Noczyński spytał „to po co bawić się w te klocki?”

Radny Marek Ostrowski stwierdził, że plan pracy każdej z komisji akceptuje Rada i ona może zawsze zmienić.

Radny Sylwester Noczyński stwierdził, że kontrola czemuś służy.

Przewodnicząca Rady Gminy zauważyła, że żeby rada mogła zatrzymać kontrolę musi się zebrać. Ten przepis może być stosowany do kontroli przewlekłych

Pan Zdzisław Mędel - radca prawny dopowiedział, że kontrola może stracić sens, stać się bezprzedmiotowa. Poprosił by zwrócić uwagę na całą treść § 81. Ustęp 3 mówi, że rada może rozszerzyć lub zawęzić przedmiot i zakres kontroli, a ustęp 5 daje możliwość zlecenia takiej kontroli.

Radny Sylwester Noczyński po wysłuchaniu wyjaśnień wycofał wniosek.

Przewodnicząca Rady Gminy spytała czy są jakieś pytania do Statutu? Lub jakieś poprawki?

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodnicząca poprosiła o głosowanie przez podniesienie ręki nad nieodczytywaniem załącznika do uchwały.

„za” przyjęciem uchwały głosowało – 14 radnych

„przeciw” – 0 radny

„wstrzymało się” – 0 radnych.

W związku z przeprowadzonym głosowaniem załączników nie odczytano.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie Statutu Gminy Perzów. W trakcie odczytywania zauważyła błąd w podstawie prawnej.

Pan Zdzisław Mędel - radca prawny wyjaśnił, że w podstawie prawnej powinien być art. 3 ust. 1, art. 18 ust. 2 pkt 1 oraz art. 22 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. poz. 994).

Przewodnicząca RG poprosiła o głosowanie kto jest za wprowadzeniem poprawki do podstawy prawnej?

„za” przyjęciem uchwały głosowało – 14 radnych

„przeciw” – 0 radny

„wstrzymało się” – 0 radnych.

Poprawka została przyjęta.

Po odczytaniu uchwały Przewodnicząca poprosiła o głosowanie nad przyjęciem uchwały przez podniesienie ręki. *Nastąpiło przeliczenie głosów.*

„za” przyjęciem uchwały głosowało – 14 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymało się” – 0 radny.

Uchwała Nr XLII/209/2018 Rady Gminy Perzów z dnia 15 października 2018 r. w sprawie Statutu Gminy Perzów została podjęta jednogłośnie.

O godz. 16.25 Przewodnicząca RG ogłosiła przerwę. Po przerwie na Sali obrad obecnych jest 14 radnych na stan ogólny 15.

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.

Przewodnicząca RG otworzyła dyskusję. Poinformowała, że projekt został omówiony na posiedzeniu wspólnym komisji rady. Spytała czy Radni mają jakieś pytania do projektu uchwały? Nikt nie zgłosił pytań. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.

Pan Zdzisław Mędel radca prawny zauważył, że w §4 ust. 2, §50 ust. 2 i 3 trzeba by zastąpić zapisem z „starego” statutu jeszcze obowiązującego tj. §56 ust. 2 i 3.

Przewodnicząca RG poprosiła o głosowanie kto jest za wprowadzeniem poprawki?

„za” przyjęciem uchwały głosowało – 14 radnych

„przeciw” – 0 radny

„wstrzymało się” – 0 radnych.

Poprawka została przyjęta

Radny Daniel Dyla zauważył, że uchwała ma wejść w życie w pierwszym dniu kadencji rady podobnie jak statut.

Przewodnicząca stwierdziła, że ten zapis mógłby zostać.

Pan Zdzisław Mędel radca prawny – chyba, że wojewoda uchyliłby statut.

Radny Roman Kula spytał czy ta uchwała musi zostać podjęta? Czy nie może nowa rada?

Pan Zdzisław Mędel radca prawny odpowiedział, że nie, wskazał na nowelizację.

Zaproponowano usunięcie omawianej uchwały z porządku obrad.

Przewodnicząca poprosiła o głosowanie nad wnioskiem o wycofanie uchwały w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej z porządku obrad przez podniesienie ręki. Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” wycofaniem uchwały z porządku obrad głosowało – 14 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymało się” – 0 radnych.

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej została wycofana z obrad.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych wymogów raportu o stanie gminy.

Przewodnicząca RG otworzyła dyskusję. Poinformowała, że projekt został omówiony na posiedzeniu wspólnym komisji rady. Spytała czy są jakieś pytania do projektu uchwały?

Pan Zdzisław Mędel radca prawny powiedział, że uchwała nie musi być podjęta, bo raport będzie rozpatrywany dopiero przy absolutorium. Dla niego treść uchwały budzi wątpliwości. Odczytał art.28aa ustawy o samorządzie gminnym, który określa zakres raportu. Uchwała w § 2 powtarza zakres wymienionego artykułu ustawy, co naraża ją na nieważność.

Dodał, że uchwały tej treści są podjęte w kilku gminach i do tej pory nie zostały uchylone. Uważa, że radni następnej kadencji mogą to podjąć.

Przewodnicząca zauważyła, że wprowadzono tą uchwałę z uwagi na to, że w kilku gminach już funkcjonuje.

Pan Zdzisław Mędel radca prawny stwierdził, że jeśli wojewoda uchyli tą uchwałę być może da instrukcje co powinna zawierać.

Radny Daniel Dyla spytał czy zapisy końcowe ustawy nowelizującej z 11 stycznia 2018r. nie mówią od kiedy art. 28aa usg obowiązuje?

Pan Zdzisław Mędel radca prawny wyjaśnił. Statut powinien być podjęty, natomiast te uchwały można podjąć w nowej kadencji ale jeszcze w 2018 roku.

Przewodnicząca Rady Gminy spytała jaka jest decyzja radnych?

Radny Daniel Dyla zaproponował przyjęcie uchwały, a jeśli wojewoda uchyli to da wytyczne.

Radny Roman Kula wnioskował o wyrzucenie uchwały z porządku obrad.

Pan Zdzisław Mędel radca prawny polecił aby przegłosować wniosek najdalej idący, czyli wniosek Radnego Kuli.

Przewodnicząca poprosiła o głosowanie nad wnioskiem o wycofanie uchwały w sprawie określenia szczegółowych wymogów raportu o stanie gminy z porządku obrad przez podniesienie ręki. Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” wycofaniem uchwały z porządku obrad głosowało – 11 radnych

„przeciw” – 0 radnych

„wstrzymało się” – 3 radnych.

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała w sprawie określenia szczegółowych wymogów raportu o stanie gminy została wycofana z obrad.

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy na 2018 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że uchwała została omówiona na posiedzeniu wspólnym komisji. Oddała głos Skarbnik Gminy.

Pani Edyta Kieruzal (Skarbnik Gminy) wniosła w imieniu wójta o przegłosowanie poprawki w załącznikach do uchwały, wyjaśniła, że zmiany zostały wprowadzone w treści uchwały jednak zostały uwzględnione jedynie w załączniku wydatków, a zabrakło ich w załączniku zadań zleconych.

Przewodnicząca RG poprosiła o głosowanie kto jest za wprowadzeniem poprawki?

„za” przyjęciem uchwały głosowało – 14 radnych

„przeciw” – 0 radny

„wstrzymało się” – 0 radnych.

Poprawka została przyjęta

Spytała czy są jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały? Nikt nie zgłosił.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy na 2018 rok.

Przewodnicząca poprosiła o głosowanie przez podniesienie ręki nad nieodczytywaniem załączników do uchwały.

„za” przyjęciem uchwały głosowało – 14 radnych

„przeciw” – 0 radny

„wstrzymało się” – 0 radnych.

W związku z przeprowadzonym głosowaniem załączników nie odczytano.

Następnie Przewodnicząca poprosiła o głosowanie nad przyjęciem uchwały przez podniesienie ręki

„za” przyjęciem uchwały głosowało – 14 radnych

„przeciw” – 0 radny

„wstrzymało się” – 0 radny.

Uchwała Nr XLII/210/2018 Rady Gminy Perzów z dnia 15 października 2018 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy na 2018 rok została podjęta.

Ad. 11. Wolne głosy i wnioski.

Radny Daniel Dyla z racji tego, że była to jego ostatnia sesja podziękował koleżankom i kolegom za współpracę, życząc powodzenia, tym, którzy po raz kolejny startują w wyborach do rady gminy.

Radna Krystyna Poręba spytała czy są przewidziane progi zwalniające na drodze przy szkole w Trębaczowie?

Wójt odpowiedziała, że nie. Jeśli będą wnioski zostaną założone na asfalt.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że koło szkoły w Perzowie są progi zwalniające i wcale nie przeszkadzają kierowcom w szybkiej jeździe, są tylko utrudnieniem dla rolników.

Wójt ze względu na to, że była to ostatnia sesja tej kadencji podziękowała zarówno radnym, sołtysom i pracownikom urzędu za tą kadencję. Uważa, że bardzo dużo rzeczy udało się zrobić dla wszystkich mieszkańców Gminy Perzów. Są to rzeczy, które na pewno będą służyć wiele lat i polepszyły jakość życia w naszej gminie.

Następnie Wójt z Przewodniczącą Rady Gminy Perzów wręczyły Radnym i Sołtysom dyplomy-podziękowania.

Ad. 12. Zakończenie XL Sesji Rady Gminy Perzów.

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godz. 17:10 Przewodnicząca Rady podziękowała za udział w posiedzeniu i zamknęła obrady.

Protokół spisała:

Wioleta Najdek
Wioleta Najdek

PRZEWODNICZĄCA
RADY GMINY PERZÓW
Renata Włodarczyk
Renata Włodarczyk